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Fondazioni bancarie: una grande riforma da consolidare
Il Mulino, 2011
Quali novità hanno rappresentato nell'ordinamento giuridico italiano e nel sistema delle attività private di interesse pubblico gli interventi legislativi in materia di fondazioni di origine bancaria? La logica della riforma - o più esattamente delle riforme, iniziate negli anni Novanta del secolo scorso - è riuscita ad affermarsi nella cultura del nostro paese? Quali circostanze ne possono ostacolare la completa realizzazione? La fisionomia e il funzionamento delle fondazioni di origine bancaria rispecchiano il modello delineato dalla giurisprudenza costituzionale?
I saggi raccolti in questo volume affrontano le questioni di fondo - natura giuridica delle fondazioni, coordinamento e controllo delle loro attività e responsabilità sociale - nella prospettiva del principio costituzionale della sussidiarietà.
Gustavo Zagrebelsky ha insegnato Diritto costituzionale nell'Università di Torino, presso la quale è professore emerito. E' stato giudice e presidente della Corte costituzionale. 
Giorgio Pastori ha insegnato Diritto amministrativo nell'Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, presso la quale è professore emerito. E' stato preside della Facoltà di Giurisprudenza della medesima Università.
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