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	Progettare nel sociale
Aggiornamento sulle opportunità di finanziamento

webinar
18 dicembre 2020 dalle 15 alle 18

OBIETTIVO
Lo scopo del seminario è quello di informare e aggiornare associazioni e volontari sulle opportunità di accesso a finanziamenti aperte e dedicate a presentare progetti e interventi in ambito sociale, con particolare riferimento a bandi e avvisi che hanno scadenza entro febbraio 2020.

CONTENUTI
· Presentazione del ventaglio di opportunità di finanziamento che hanno scadenza nel breve termine.
· Approfondimento su specifici avvisi aperti: priorità, vincoli alla partecipazione, risorse disponibili
· [bookmark: _GoBack]Approfondimento sulle modalità di partecipazione: formulari, documentazione a corredo, piattaforme per la presentazione digitale dei progetti.

METODO
Formazione a distanza in rete tramite sessione sincrona in videoconferenza tramite sistema GoToMeeting. Il webinar prevede l’intervento del formatore che presenta argomenti col supporto di slide e documenti esemplificativi, a seguire si apre una sessione di scambio domande e risposte.

DESTINATARI
Il corso è gratuito ed è rivolto a volontari delle Organizzazioni di Volontariato e delle Associazioni di Promozione Sociale del Lazio. In relazione alla disponibilità di connessioni ancora libere, saranno incluse le richieste provenienti da volontari di altri Enti del Terzo Settore del Lazio.
Attestazioni di partecipazione saranno rilasciate su richiesta degli interessati.

FORMATORI
Giuliana Cresce e Massimiliano Trulli, esperti in progettazione sociale, operatori del CSV Lazio impegnati nel supporto progettuale alle associazioni del Lazio da oltre 15 anni.

INFORMAZIONI E ISCRIZIONI
Per iscriversi è necessario compilare la domanda di partecipazione dal link: https://forms.gle/7Tu3Bd6J7ef9oaot8 
Le iscrizioni saranno chiuse al raggiungimento del numero massimo di accessi disponibili. Agli iscritti saranno fornite informazioni via mail circa le modalità di accesso e partecipazione al webinar entro le h. 13.00 del 17 dicembre 2020.
Per ulteriori informazioni contattare gli operatori delle Case del Volontariato i cui recapiti sono disponibili dal seguente link: CONTATTI CASE DEL VOLONTARIATO oppure inviare una mail a formazione@csvlazio.org
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