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PREMESSA

Il problema del “bullismo” investe da vicino il mondo della scuola, proprio perché in essa trova un ambiente in cui manifestarsi, anche se a volte il fenomeno può essere ignorato o quasi sommerso. Il bullismo non è da ricondurre ad “una causa” , ma, come sempre in ambito educativo , più cause contribuiscono a generare il fenomeno. 
Quindi anche le azioni contro il bullismo dovranno essere il concorso di  più soggetti ,di più azioni. I diversi soggetti in gioco, scuola , comune, forze dell’ordine, pedagogista, figure professionali, si dovranno porre in atteggiamento di cooperazione e di reciproco sostegno. 
Gli interventi contro il bullismo devono collocarsi in un quadro di progettualità ampia: possiamo definirla educazione alla cittadinanza, educazione alla legalità, alla convivenza civile. 
Da qui l’idea di una politica integrata antibullismo che adotti comportamenti atti ad innescare la consapevolezza del problema, l’individuazione di regole e procedure per gestire eventuali casi che si verificano , percorsi di informazioni per insegnanti, ragazzi , genitori. 
In un elenco solo indicativo, altri spunti possono essere sviluppati all’ interno di linee -guida sul tema , che possono diventare occasioni per promuovere uno stile educativo nella scuola: 
· Incrementare i rapporti fra gli educatori / figure di riferimento per i ragazzi, genitori ,  insegnanti, dirigenti,  personale non docente ecc. creare una rete per condividere informazioni, ma soprattutto per valorizzare lo status gli uni degli altri.

· Fornire informazioni alle famiglie e agli studenti circa i comportamenti da assumere quando si verificano fenomeni di bullismo.

· Incoraggiare nella scuola i comportamenti positivi e valorizzare / premiare buone pratiche e buoni esempi.
· Promuovere il senso di giustizia nell’applicazione dei regolamenti e delle sanzioni , nonché nella valutazione degli apprendimenti.
· Promuovere e sostenere la partecipazione degli studenti e dei genitori nella scuola.

· Con la realizzazione di questo progetto l’associazione UNITALIA Onlus  si pone come obiettivo primario la riduzione e la prevenzione del fenomeno del bullismo nelle scuole nonché la realizzazione di migliori relazioni tra i coetanei in ambito scolastico.

OBIETTIVI DEL PROGETTO
Con questo progetto intendiamo raggiungere i seguenti obiettivi:

· Riduzione e prevenzione dei fenomeni di bullismo nella scuola pilota I.C. Alighieri Ventotene  del Comune Formia

· Costruzione di una cultura del rispetto e della solidarietà tra i giovani della nostra comunità.

· Realizzazione di migliori e positive relazioni tra alunni e alunni/docenti in ambito scolastico.

· Prevenzione di fenomeni di disagio giovanile indotti dal mancato riconoscimento dei fenomeni di bullismo ed aggressività in ambito scolastico.

DESTINATARI

· Alunni del secondo ciclo della Scuola Primaria (quinta elementare)
· Studenti della Scuola Secondaria di primo grado (prima, seconda e terza media)
METODOLOGIA
1. Prevenzione rivolta alla popolazione scolastica
La prevenzione si articolerà in un primo  incontro che vedrà la presenza  della scrittrice e autrice del libro Bulle da Morire Emanuela Da Ros.
Al termine dei lavori realizzati dalle classi coinvolte nella progettualità  coordinate   dalla pedagogista è prevista una giornata-convegno aperta alla cittadinanza, alle istituzioni, alla stampa.
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